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الشمالي: تعزيز التعاون الاقتصادي وزيادة التبادل التجاري أهم إنجازات جولة رئيس الوزراء
أكد وزير المالية مصطفى الشمالي في مانيلا أمس اهمية الجولة الآسيوية، التي قام بها سمو رئيس مجلس الوزراء الشيخ ناصر المحمد وشملت ثماني دول، في تعزيز التعاون الاقتصادي وزيادة التبادل التجاري والاستثماري بين دولة الكويت وتلك الدول. 

وقال الشمالي إن زيارة رئيس الوزراء الى سلطنة بروناي تضمنت بحث العلاقات الاخوية بين البلدين الصديقين والتعاون في مجال الاستثمار بين الهيئة العامة للاستثمار ونظيرتها في بروناي. وافاد ان التعاون في مجال الاستثمار يسير وفق تبادل المعلومات والاستثمار المشترك في بعض المشاريع حيث تم الاطلاع على عدد من المشروعات التي تعتزم بروناي القيام بها وامكانية المساهمة بها سواء من قبل الهيئة العامة للاستثمار او القطاع الخاص. 

اتفاقيات تعاون مع بروناي
وأضاف الشمالي انه تم خلال الزيارة النظر في المساهمات والتعاون المشترك في مجال النفط والغاز وسيصار الى وضع ترتيبات خاصة بين مؤسسة البترول الكويتية والجهات المعنية بسلطنة بروناي لبحث الاستثمارات في مجال النفط والغاز. وأشار الى ان دولة الكويت وقعت مع بروناي عددا من الاتفاقيات تعنى بالاستثمار والتعاون الاقتصادي والتعاون والتنسيق في مجال المشاورات السياسية. وفي رما يتعلق بزيارة رئيس الوزراء الى اليابان، قال وزير المالية انها تناولت سبل زيادة معدلات الاستثمار والحديث حول ضرورة عقد اتفاقية لتجنب الازدواج الضريبي لتكون ارضية جيدة يتم الانطلاق منها لزيادة الاستثمارات. وذكر انه تم التطرق ايضا الى التعاون في المجال النفطي والاستثمار فيه وتامين الامدادات النفطية لليابان كما تم ايضا الاطلاع على مجموعة من الاستثمارات الجيدة التي يمكن ان تساهم بها دولة الكويت في اليابان. 

وأكد الشمالي ان زيارة سمو الشيخ ناصر والوفد المرافق لسموه الى اليابان كانت ناجحة بكل ما للكلمة من معنى وذلك لما تمخضت عنه من توقيع اتفاقيات في مجال التعاون الاقتصادي والاستثماري والتجاري. واوضح انه تم دعوة اليابانيين للمساهمة في مشاريع ستقوم بها الكويت مستقبلا فيما تم دعوتهم ايضا للاستثمار بدولة الكويت، لا سيما بعد صدور حزمة من القوانين المشجعة للاستثمار وقانون الضريبة الذي يمنح المستثمر الاجنبي مجموعة من التسهيلات. 

استثمارات كويتية في كوريا
وبالنسبة لزيارة رئيس الوزراء الى كوريا الجنوبية، قال الشمالي انها تطرقت الى زيادة معدلات الاستثمار بين البلدين وزيادة الاستثمارات الكويتية في كوريا، حيث تم التوقيع على عدد من الاتفاقيات الاقتصادية والاستثمارية التي تضع ارضية جيدة للانطلاق منها. واشار الى ان القطاع الخاص كان له دور كبير خلال هذه الزيارة ويأتي هذا الدور من منطلق رغبة الحكومة بدعم القطاع الخاص وفتح المجال امامه للعمل داخل الكويت وخارجها.

واضاف الشمالي انه كان لممثلي القطاع الخاص الكويتي دور كبير من خلال الالتقاء بنظرائهم في تلك الدول وفتح مجال التعاون بين رجال الاعمال الكويتين ورجال الاعمال في الدول التي شملتها جولة سمو رئيس مجلس الوزراء. وبين وزير المالية ان زيارة سمو الشيخ ناصر الى كل من كمبوديا وجمهورية لاو وميانمار اكتسبت اهمية خاصة، حيث تعتبر هذه الدول واعدة في مجال الاستثمار المالي والتعاون الاقتصادي والتجاري. واضاف انه تم خلال الزيارة النظر في امكانية توفير ما تحتاجه من سلع غذائية كأمن غذائي، إذ تم التطرق الى عدد من الموضوعات التي تعنى بتسهيل امدادات الطاقة لهذه الدول والتعاون في مجال الاستكشافات البترولية في البر والبحر بالاضافة الى التعاون في المجال الزراعي وتامين احتياجات الكويت الغذائية
وذكر الشمالي انه قام خلال زيارة سمو رئيس مجلس الوزراء الى كل من كمبوديا وجمهورية لاو وميانمار بالاعلان عن استعداد الصندوق لبدء نشاطه في تلك الدول وسيتم خلال الفترة القريبة القادمة ارسال وفود فنية لتوضيح طبيعة عمل الصندوق واخذ معلومات تمهيدية بخصوص المشاريع. وافاد ان الصندوق اخبر حكومات دول كل من جمهورية لاو وكمبوديا وميانمار بضرورة اعداد اولوياتها من المشاريع للفريق الفني الذي سيقوم بزيارتها. 

